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Obiectul întrebării: Tichete sociale pentru achiziția de produse alimentare care nu au 

ajuns la beneficiari în cadrul Programului „Sprijin pentru România”

Stimată doamnă ministru, Stimate Domnule Ministru,

Sărăcia rămâne una dintre problemele sociale majore cu care se confruntă 

România, în prezent, întrucât o parte semnificativă a populației încă trăiește în condiții 

de sărăcie și marginalizare economică. Astfel că, abordarea acestei probleme necesită 

eforturi continue din partea guvernului, organizațiilor neguvernamentale și societății 



civile pentru a asigura un standard de viață mai bun pentru toți cetățenii și pentru a crea 

o societate mai egalitară și mai justă.

În acest context, cei 250 de lei pe care românii eligibili îi primesc sub formă de 

tichete sociale în cadrul Programul „Sprijin pentru România" sunt de un real folos 

pentru aceștia pentru a-și putea achiziționa produsele alimentare de bază necesare.

Astfel, ținând cont de faptul că Ordonanța de urgență nr. 63/2022 privind unele 

măsuri temporare pentru acordarea de sprijin material categoriilor de persoane aflate 

în situații de risc de deprivare materială și/sau risc de sărăcie extremă, suportate parțial 

din fonduri externe nerambursabile, precum și unele măsuri de distribuire a acestuia 

prevede următoarele:

Art. l-(l)Prezenta ordonanță de urgență are ca obiect instituirea unor măsuri 

temporare, constând în acordarea, până la data de 31 decembrie 2023, a unui 

sprijin material, denumit Sprijin pentru România, pentru anumite categorii de 

persoane vulnerabile prevăzute de prezenta ordonanță de urgență.

Art. 3. - (1) Beneficiază de sprijin material sub formă de tichete sociale emise pe 

suport electronic următoarele categorii de persoane și familii, denumite în 

continuare beneficiari: b) persoanele - copii și adulți - încadrate în grad de 

handicap grav, accentuat sau mediu, ale căror venituri lunare proprii realizate 

sunt mai mici sau egale cu 1.500 lei pentru tranșele din anul 2022, respectiv mai 

mici sau egale cu 1.700 lei pentru tranșele din anul2023;

Luând în considerare faptul că,

• Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene este responsabil de emiterea, 

distribuire și încărcare a voucherelor sociale oferite prin programul 

guvernamental „Sprijin pentru România” - întrucât conform Art 2 lit. i din 

Ordonanța de urgență nr. 63/2002 „este autoritate publică centrală cu 

responsabilități și competențe în domeniul managementului și coordonării 

fondurilor externe nerambursabile, care are în gestionare Programul operațional 

Incluziune și demnitate socială și Programul operațional Ajutorarea persoanelor 

dezavantajate și decontează, cu respectarea prevederilor comunitare și naționale 



aplicabile, cheltuielile efectuate pentru tichetul social pe suport electronic, în 

vederea acordării de sprijin ma terial ca tegoriilor de persoan e de fa voriza te;"

• Ministerul Muncii și Solidarității Sociale (MMSS) stabilește lista persoanelor 

eligibile pentru primi cardul social în baza criteriilor de eligibilitate stabilite - 

întrucât conform Art 2 lit. h din Ordonanța de urgență nr. 63/2002 „are rolul de 

a stabili și a furniza lista privind categoriile de beneficiari prevăzute de prezenta 

ordonanță de urgență, prin grija entităților aflate sub autoritatea, în coordonarea 

sau în subordinea acestuia;"

Expun următoarea speță care mi-a fost adusă la cunoștință - la cabinetul parlamentar - 

de soțul unei doamne incluse în cadrul acestui program guvernamental.

Concret, soția domnului

• a fost încadrată în grad accentuat de handicap (gradul 2) de către Comisia de 

Asistență Socială, în luna martie 2023;

• beneficiază de o indemnizație de handicap în valoare de 445 lei;

• a fost informată printr-o înștiințare trimisă de Ministerului Muncii cu privire la 

faptul că se află pe lista eligibilă a persoanelor care vor primi cardul social în 

cadrul programului guvernamental „Sprijin pentru România”;

• cu toate acestea, nu a primit cardul social, încă din luna martie, atunci când a fost 

încadrată în gradul accentuat de handicap;

• prin urmare, nu a beneficiat de tranșele încărcate pe carduri, până la acest 

moment

Ținând cont de informațiile menționate mai sus doamnă ministru, doresc să vă 

adresez următoarele întrebări:

Când vor primi cardurile sociale persoanele care au fost încadrate în grad 

accentuat de handicap (gradul 2) în luna martie 2023? Cum vor beneficia /primi 

aceste persoane de tranșele de bani încărcate în perioada martie 2023 - prezent ?

De asemenea, vă rog să-mi transmiteți aceste informații și în format electronic

Vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare. 



Solicit răspuns scris.

Vă mulțumesc,

Data

27.0.2023

Senator, Silvia-Monica DINICA


